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Aos trinta dias de novembro de dois mil e vinte e três, às quinze horas, realizou-se a Sessão 

Plenária nº 1.114, em ambiente virtual, sob a presidência da Conselheira Teresa Roserley 

Neubauer da Silva – Rose Neubauer. Contou com a presença das Conselheiras Titulares 

Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, Guiomar Namo de Mello, Karen 

Martins Andrade Pinheiro, Lucimeire Cabral de Santana, Neide Cruz, Simone Aparecida 

Machado e Sueli Aparecida de Paula Mondini, e dos Suplentes Carmen Lucia Bueno Valle, João 

Alberto Fiorini Filho, Luci Batista Costa Soares de Miranda, Lucilene Schunck Costa Pisaneschi e 

Vera Lucia Wey. No Expediente da Presidência, a Conselheira Rose Neubauer deu boas-vindas 

a todos justificando ausência dos Suplentes Alexsandro do Nascimento Santos e Silvana Lucena 

dos Santos Drago. Colocou em discussão as Atas da Sessão do Pleno Ordinária nº 1.113 e da 

Sessão Conjunta de Câmaras nº 17/2023, ambas de 23/11/2023, que foram aprovadas. Em 

seguida, a Presidente Conselheira Rose Neubauer passa à Ordem do Dia: 1) Consulta DRE 

Butantã sobre possível contradição entre Resolução CME nº 01/2018, aprovada pela Portaria 

SME nº 3.581/2018 e a Instrução Normativa SME nº 9/2019. A Presidente Conselheira Rose 

Neubauer passa a palavra para a Conselheira Cristina Cordeiro, presidente da CEIFAI. Com a 

palavra, a Conselheira Cristina Cordeiro explica que a consulta foi encaminhada pela 

Supervisão Escolar da Diretoria Regional de Educação do Butantã em 21/11/2023, com 

resposta relatada pela Conselheira Lucimeire Cabral. A Conselheira Lucimeire Cabral projeta 

em tela a minuta de resposta para leitura dos Conselheiros, explicando que não há contradição 

entre as normativas. Com o término da leitura, os Conselheiros elogiam o texto e, na 

sequência, a Presidente Conselheira Rose Neubauer o coloca em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. 2) Diligência CEIFAI - A. C. Pontes Escola de Educação Infantil - Nome Fantasia: 

Escola de Educação Infantil Primeiros Passos - Recurso contra Indeferimento do Pedido de 

Autorização de Funcionamento. A Presidente Conselheira Rose Neubauer passa a palavra 

para a Conselheira Sueli Mondini, relatora do Parecer CME nº 18/2023, aprovado em 

14/09/2023, que negou provimento de reconsideração sobre o Parecer CME nº 10/2023, 

aprovado em 13/07/2023, este mantendo o indeferimento do pedido de autorização de 

funcionamento da unidade. Com a palavra, a Conselheira Sueli Mondini explica que a Diretoria 

Regional de Educação de São Mateus encaminhou o processo para o CME a fim de demonstrar 

as ações realizadas pela DRE em respeito ao indicado nos Pareceres CME nº 10/2023 e nº 

18/2023, porém, ficou constatado que alguns itens do que foi anteriormente solicitado, não 

foram atendidos. Desta forma, a CEIFAI encaminhará o processo para o Chefe de Gabinete da 

Secretaria Municipal de Educação com pedido de complementação das informações das ações 

necessárias para o encerramento das atividades. 3) Matéria “What Most American Schools do 

Wrong” – The New York Times, por Adam Grant. A Presidente Conselheira Rose Neubauer 

passa a palavra para a Conselheira Guiomar Mello, para apresentação da matéria. Com a 

palavra, a Conselheira Guiomar Mello relata que um estudo feito nos Estados Unidos, e depois 
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replicado no Chile, concluiu que ter o mesmo professor por dois ou três anos seguidos tem 

enorme influência no rendimento dos estudantes, não apenas no rendimento acadêmico 

medido pelos testes, como em outros indicadores de comportamento. O efeito positivo na 

aprendizagem dos alunos é considerável, e manter a turma acompanhada pelo mesmo 

professor por mais de um ano é uma estratégia que não possui qualquer custo para as Redes 

de Ensino. Com o término da apresentação, os Conselheiros fizeram seus apontamentos e 

comentários sobre o tema. 4) Artigo “Passou da hora de investir na formação dos 

profissionais aptos a levar o Brasil a um novo patamar - Baixa qualidade da formação é uma 

realidade que não pode ser ignorada” – Blog O Novo Normal, por Luciana Allan. A Presidente 

Conselheira Rose Neubauer passa a palavra para a Conselheira Guiomar Mello, para 

apresentação da matéria. Com a palavra, a Conselheira Guiomar Mello exalta a escritora do 

artigo, Luciana Allan, que reforça a chegada do momento em que o Brasil deve tomar 

consciência do descalabro da formação de professores. Luciana Allan não atribui a má 

formação de professores apenas a Educação a Distância (EaD). Para a Conselheira Guiomar 

Mello, os cursos que eram de má qualidade no passado, no momento que passaram para EaD, 

não melhoraram, permanecendo ruins. A má qualidade dos cursos é muito antiga, passa de 50 

anos. A Conselheira Guiomar Mello comenta ainda que a Sociedade Brasileira para Progresso 

da Ciência (SBPC), o Consed, o Todos Pela Educação e outras instituições, encaminharam uma 

carta aberta ao Ministério da Educação em defesa de mudanças estruturais na formação inicial 

de professores no Brasil, pedindo celeridade ao MEC no avanço dessas medidas na formação 

docente. Com o término da apresentação, o avançar do horário e a necessidade de continuar 

as discussões pautadas para as Câmaras , a Presidente Conselheira Rose Neubauer encerra a 

Sessão Plenária agradecendo a presença e participação dos Conselheiros e encaminha para a 

18ª Sessão Conjunta de Câmaras de 2023. A Ata foi lavrada por Mayra Regina Vidal e o 

comprovante de participação na videoconferência será utilizado como lista de presença. São 

Paulo, 30 de novembro de 2023. 

 
Sessão realizada por videoconferência por meio da plataforma Microsoft Teams 

 

SESSÃO DO CONSELHO PLENO 

REUNIÃO DO DIA 30/11/2023 

Horário: 15h00  

 
PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 

 
CONSELHEIROS TITULARES: 
 

1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Fátima Cristina Abrão 

3. Guiomar Namo de Mello 

4. Karen Martins Andrade Pinheiro 

5. Lucimeire Cabral de Santana (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

6. Neide Cruz (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

7. Simone Aparecida Machado 
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8. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

9. Teresa Roserley Neubauer da Silva – Rose Neubauer (Presidente CME) 

 
SUPLENTES: 
 

1. Carmen Lucia Bueno Valle 

2. João Alberto Fiorini Filho 

3. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

4. Lucilene Schunck Costa Pisaneschi 

5. Vera Lucia Wey 
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